

“农”香扑鼻的盛宴

□黄世凤 陈静 吴晓霞
参与学校 合肥市天水路小学
合肥市七里塘小学
合肥师范附小二小
合肥师范附小三小

学生记者 方孝可 孙嘉怡 司雨晨 谭娅歆 夏小朵等

琳琅满目的“菜篮子”

“哇！这么多农产品……”刚进入容纳安徽16个地市特色农产品的主展馆，学生记者就被琳琅满目的农产品所惊叹——黄山的臭鳊鱼、怀远的石榴、岳西的猕猴桃、芜湖的有机稻米、淮南的豆腐……你能想到的农产品，这里应有尽有！走着走着，大家很快被一个巨大的、造型别致的、上面布满数不清的瓜果蔬菜的“菜篮子”所吸引，这就是位于主展馆最中间的合肥馆。

“这上面HF表示合肥，那MH是代表什么意思呢？”“我知道，一定是美好合肥的意思……”不得不夸赞学生记者的聪明才智。随后我们从合肥市农业农村局相关负责人处了解到，菜篮子上面的字母MH，的确寓意着美好合肥、美丽合肥，篮子底部用合肥的市花“石榴花”垫高，用以表达居民生活水平的日益富足和步步高升。

在合肥馆内，学生记者还看到包含四县一市的4个次展区。在巢湖展区，一种外形可爱的绿色果蔬泥受到学生记者的欢迎，“这款果蔬泥可以提高免疫力，增强体质！”听完讲解员叔叔高浩珉的介绍，张蔓琳忍不住问道：“这蔬果泥里到底含有哪些水果和蔬菜呢？”在得知有西兰花、苋菜、柚子、猕猴桃等30多种蔬果，且不含任何防腐剂，保质期长达一个月后，学生记者纷纷为这款绿色产品竖起大拇指。

不一样的农业“科技馆”

参观完主展馆，学生记者又前往了彰显我省农业科技强劲实力的农业科技馆。喷洒农药的无人机、自动灌溉的喷水机、土壤检测仪……炫酷的科技让学生记者陈嘉睿直言：“这哪里是农业馆，分明是科技馆！”

除了高科技器材，在安徽省蔬菜产业体系展厅，学生记者们还见到了很多来自安徽省农科院的科研人员叔叔和阿姨，他们研究出的产品会是什么样呢？瞧！105斤的巨型西瓜、20斤的山芋、乒乓球大小的迷你卷心菜……是的，这些都是科研人员叔叔阿姨们培育的奇异瓜果蔬菜。

“为什么西瓜能有这么大？为什么这南瓜又这么小？这上面到底有多少种蔬菜？都是产自哪里呢？”看着眼前的各种奇异农产品，学生记者抛出一箩筐的问题。

“这上面有152种瓜果蔬菜，都是我省优势产区蔬菜产品或具有地方特色的产品，如和县辣椒、天长芡实、岳西高山蔬菜等，产品的大小都是根据科学方法培育出来的。比如说，给西瓜多施肥，多浇水，就像你们读书一样，多努力，多付出，是一定会有收获的。”听了安徽省农科院研究所副研究员王明霞的解答，学生记者阚乐陈表示一定要好好学习，长大也想当一名科研人员，为家乡的发展做贡献。

在农业科技馆，学生记者发现水稻、桃树、棉花等农作物被搬到了各展馆，这让生活在城市里的他们，长了不少见识，不仅见到了特色农产品，还切身体验到了新中国成立70年以来农业插上科技翅膀所发生的巨变，可谓收益颇多！

足不出户 拥抱世界

这场面向全国乃至国际的盛会，吸引了全国各省以及德国、越南等20多个国家来参展，他们会带来哪些农产品呢？参观完农业科技馆，接下来，这是学生记者们最为关注的了。

新疆的大枣、云南的野生菌、青海的牦牛肉、湖南的臭豆腐……每个省的展厅前都是人山人海，食品散发的香味让学生记者直咽口水，但敬业的他们不忘此次来展会的使命，在嘈杂的环境下仍然坚持采访。“大爷，您今天来买了什么东西呀？”“阿姨，这个产品您平时买过吗？现在买有优惠吗？”虽然成为学生记者的时间不长，但其采访表现足以表明他们已进入角色。

在国外展品中，学生记者了解了马其顿的红酒、越南的猫屎咖啡等。看着这些从他国运来的农产品，学生记者们有种足不出户就拥抱世界的感觉，刘奕然感慨道：“刚刚过去的国庆阅兵让我震撼，今天目睹到农交会的声誉都走向了国外，我再一次为祖国的强大感到自豪！”